

**Jak dál...**

*Je čas vizí, slibů a předsevzetí do 3. tisíciletí nebo alespoň do příštího století. Neodvažuji se předpovědět, jak budou Chemické listy vypadat za 100 let a jestli se vůbec lidstvo dožije 4. milénia. Občas si v úvodníku připomeneme dobu před sto lety a zjišťujeme, že některé věci přetrvávají staletí. Přidržíme se proto podstatně bližšího horizontu a také rekapitulujeme rok právě uplynulý.*

*Jak jinak do nového roku než s novou, atraktivní obálkou. Grafička naší chrudimské tiskárny nám předložila lákavé návrhy, kterým jsme po menších úpravách neodolali. Posuďte sami. Nepříjemnou novinkou je bohužel zdražení předplatného. Nevedla nás k němu honba za vyšším ziskem, mimochodem Chemické listy nejsou a ani nemohou být ziskové, ale růst ceny papíru a poštovních nákladů. Musíme udržet celý systém financování časopisu v chodu a proto doufám, že naši předplatitelé tento nepopulární krok přijmou s pochopením.*

*Přirozenou touhou každého šéfredaktora je, aby časopis jemu svěřený byl co nejaktuálnější. Chemické listy se snaží, zejména ve svých bulletinových číslech, publikovat jak aktuální témata chemicko-společenská, tak odborná. Je mnoho aktuálních témat, kterým by Chemické listy měly věnovat pozornost. Některá byla loni zmíněna a než se stačila rozvinout do diskuse, je věc zřejmě uzavřena (chemická část Nové maturity). Jiná vážná témata byla jen letmo připomenuta (populační pokles versus slibovaný nárůst počtu vysokoškoláků) a některá zůstala ležet nezvednuta (odborná prestiž sjezdů našich Spo-*

*lečností). Jsou však i témata věčná (chemické názvosloví). Odborně jsem v uplynulém roce postrádal referát o dendrimerech nebo o supramolekulární chemii. Nicméně i letos bude z čeho vybírat a myslím, že pan profesor Karel Preis by měl radost. Mrzí mě však, že mnoho zajímavě zpracovaných témat zůstane napsáno pouze pro grantové přihlášky a impaktivní matematika nemotivuje autory k dotažení rukopisu pro Chemické listy.*

*Co bych si přál do nového roku? Prosim, nastavte daleko více zrcadlo našemu snažení než dosud. Diskusní rubrika živoří a chodbové řeči zůstanou jen na chodbě.*

*Důležitým organizačním úkolem v letošním roce bude obsazení místa nové výkonné redaktorky za Ing. C. Jirátovou, která odchází do důchodu. Doufám, že budeme mít s kolegy při výběru šťastnou ruku. Předběžný zájem mě přesvědčuje, že bude z čeho vybírat. Práce výkonné redaktorky je totiž pro hladký chod časopisu klíčová.*

*Závěrem mi dovolu, abych znovu citoval slova našeho zakladatele prof. Preise z roku 1876, protože to jsou ta pravá, která přetrvávají staletí: „Nám podepsaným pak byl svěřen čestný a důležitý úřad redaktorský. Uvazujice se v řízení tohoto časopisu, obracíme se zároveň k Vám kollegové s žádostí důtklivou, by jste nás vydatně a důsledně podporovali u vykonávání úkolu našeho, zajisté dosti nesnadného!“*

Bohumil Kratochvíl

Redakce časopisu

**Chemické  
listy**

uděluje cenu Karla Preise za rok 2000

**Lucii BOŘEK-DOHALSKÉ a Marii STIBOROVÉ**

*Katedra biochemie, Přírodovědecká fakulta, Univerzita Karlova*

za práci

***Taxany – protinádorová léčiva  
s unikátním mechanismem účinku***

Chem. Listy 94, 226 (2000)

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME